

# 曾憲梓載人航天基金1666萬獎英才



曾憲梓致辭。



2017年度曾憲梓載人航天基金會頒獎大會昨日在北京舉行。

【香港商報訊】記者張麗娟報道：2017年度曾憲梓載人航天基金會頒發人民幣1340萬元獎勵金（約合1666萬港元），用作獎勵「神舟十一號」交會對接任務中景海鵬、陳冬等119名作出突出貢獻的有功人員。截至2018年4月，曾憲梓載人航天基金會已向楊利偉等14人次太空人頒發了特別貢獻獎，為354人次航天科技和管理人員頒發了突出貢獻獎，目前已累計發放獎金人民幣合5790萬元。

2017年度曾憲梓載人航天基金會頒獎大會昨日上午10時在北京舉行。中央軍委裝備發展部副部長張育林、中國載人航天工程總設計師周建平、中國載人航天工程辦公室主任楊利偉以及戰略支援部隊、中國科學院、總裝司令部、航天科技、航天科工和電子科技集團公司有關代表、神舟十一號2位太空人、獲獎人員和工程科技人員代表出席了會議。

## 獎119名突出貢獻人員

基金會本次頒發的人民幣1340萬元獎勵金，用作

獎勵「神舟十一號」交會對接任務中景海鵬、陳冬等119名作出突出貢獻的有功人員。其中景海鵬和陳冬兩名太空人獲特別貢獻獎，各獲80萬元獎金，特殊貢獻獎共116人獲得，每人獎勵10萬元。

曾憲梓載人航天基金會理事長曾智明在致辭中表示，今年是中國載人航天事業發展的26周年。26年以來，中國載人航天事業取得了舉世矚目的偉大成就。僅2016年以來，中國載人航天工程實施了長征七號首飛、天宮二號飛行任務、神舟十一號載人飛行任務，以及天舟一號飛行任務，中心實驗室階段規劃的四次飛行任務全面完成，標志着中國載人航天工程第二階段的任務取得全面性勝利，為中國空間站組裝建造和長期運營奠定了堅實的基礎，再一次宣示了中

華民族崛起的雄心壯志，建設航天強國的堅定信心。

太空人陳冬在獲獎感言中稱，曾憲梓航天基金獎是曾憲梓先生對祖國載人航天事業的無私奉獻，體現了他熱愛黨、熱愛祖國、熱愛人民的崇高風範，體現了他關心支持祖國航天事業的愛國情懷，更體現了他關愛關懷全體太空人的殷切情感。對此一定會銘記在心，倍加珍惜，倍加努力，切實把曾憲梓先生的關心關愛轉化為做好後續工作的強大動力。

陳冬承諾，將同所有航天人一道，繼續發揚「特別能吃苦、特別能戰鬥、特別能攻關、特別能奉獻」的載人航天精神，牢记使命，不負重託，加緊備戰空間站研製建設任務，為實現中國載人航天事業新的突破，為實現中華民族復興的偉大夢想作出新的更大貢

獻。

2003年11月，我國首次載人航天飛行代表團訪問香港期間，曾憲梓博士向代表團和香港各界人士宣布，個人將捐贈1億元港幣設立曾憲梓載人航天基金會，用於獎勵為我國載人航天工程作出重要貢獻的英雄太空人、優秀科技和管理人員。曾憲梓載人航天基金會（港幣一億元）成立於2004年，基金旨在獎勵載人航天優秀人才，吸引有志之士投身中國載人航天事業，推動這一偉大事業健康蓬勃發展。曾憲梓載人航天基金設特別貢獻獎和突出貢獻獎，特別貢獻獎為在當年有飛行任務時參加航天飛行的太空人而設立；突出貢獻獎為直接參與該年飛行任務、並擔任重要技術和管理工作的優秀科技和管理人員而設立。

# 黎明九秩·嶺風傳雅韻暨春潮畫會澳門聯展

澳門收藏家協會會長吳利勳表示，黎明的創作深刻體現了傳承創新精神，一直大膽地在寫生中增加自己的創作和理解，例如，被稱為百鳥之王的孔雀在他的筆下卻是含蓄而溫順，和睦而溫柔的，孔雀或棲樹梢，或立石上，且肥態可掬，與中國儒家傳統的溫良恭儉讓文化相得益彰。



黎明表示，希望各位有心人能繼續傳承嶺南畫派不懈創新的精神。



主禮嘉賓與黎明為畫展開幕剪綵。

十香園紀念館館長劉志輝表示，春潮畫會成員愛國愛港，尊師重道又不忘創新，黎明和學生們也一直筆耕不輟，此次展出作品風格多樣、素材豐富，聯展讓學生有機會與老師同台，站在巨人的肩膀上放眼未

來，積極創作。

黎明是嶺南畫派創始人高劍父唯一健在的弟子，他馳騁畫壇80年，以傳播中華民族優秀文化、弘揚嶺

南畫派開拓創新精神為己任，年屆九十仍登台授課，

激發了一大批人對中國畫的興趣。澳門書畫藝術界發展人士尚包括霍志釗、關權昌、鄭峰林、李秋平等。

# 為遭入侵補鑊 諾3月內清洗

# 香港寬頻盡刪舊客資料

【香港商報訊】記者莊海源報道：香港寬頻上週被黑客入侵，涉及38萬名客戶資料。香港寬頻持股管理人及行政總裁楊主光昨承認，入侵的伺服器漏掉加密及漏了離線，同意舊客戶資料不須存放7年，所以將在3個月內會刪除所有舊有客戶資料。而現有客戶若不續約，只會將資料儲存6個月。他說，如果客戶有充足證明，因是次資料外洩而蒙受損失，而相關損失獲得證實，公司會承擔法例上所需要的賠償。



香港寬頻行政總裁楊主光公布加強網絡保安措施。記者 崔俊良攝

## 事後萬宗查詢 10多客戶停用

楊主光指出，已經檢查過其餘資料庫都有加密，受影響的只有這個資料庫，儲存了38萬個舊客戶的資料，包括22萬多個IDD客戶和10多萬回網客戶，他自己跟資訊科技總監都是受害者。他表示，現階段僅知道客戶資料被入侵，但黑客具體取得多少資料仍未知悉。事後公司接到1萬宗查詢，有10多名客戶因此要求取消使用公司的服務，公司亦決定免收相關費用。他稱，經過今次事件後會查看其IDD客戶，假如超過6個月沒有使用，會通知客戶取消相關服務。

香港寬頻將大大減少收集及保留新客戶的資料，同時刪除所有現行客戶的部分紀錄。楊主光談到，未來3個月會清除90萬個舊客戶資料；270萬個現有客戶將只保留部分身份證號碼及部分信用卡號碼，而非完整號碼。有鑑於有關當局正在跟進是次非法入侵事件，加上須遵從營運牌照列明的要求，因此香港寬頻

## 香港寬頻保存客戶資料新政策

- 已關閉及帳戶沒結欠客戶的所有個人資料於保存6個月後刪除。
- 現有客戶的香港身份證號碼將隨機刪除6個數字中的其中兩個及括號內數字，不保留完整身份證號碼，例：A12xx56(x)。
- 現有客戶的信用卡號碼會刪除6個數字，不保留完整16個位信用卡號碼，例：1234 56xx xxxx 5678。

將在執行這些新措施前徵詢有關當局的意見。所有收集自新客戶的完整身份證號碼及信用卡號碼將僅用於支援啓用服務，攜號轉台及銀行付款申請，當完成有關程序後，上述兩組號碼的部分數字，將從香港寬頻系統內被刪除。

## 未來減存資料 提升安全水平

楊主光談到，為了從根源避免網絡攻擊，未來將只收集及保留在法規及業務營運層面上不可或缺的个人

資料。他認為，信用卡號碼及香港身份證號碼等最敏感資料，也會只保留部分而非完整的資料。以求讓客戶安心之餘，也減弱黑客入侵的動機。

現時當局及香港寬頻的網絡保安顧問羅兵威亦仍在調查事件，楊主光提到，雖然調查目前未有結論，但已確立全力提升網絡安全水平的方向，包括引入多重要素認證、加強數據加密、在現有防護上為系統建立更多的防禦措施、以及投放更多資源擴大資訊安全團隊的規模。

# 漁護署三步計劃禁象牙貿易

【香港商報訊】記者馮仁樂報道：漁農自然護理署發言人昨日宣布，《2018年保護瀕危動植物物種（修訂）條例》於5月1日生效，條例推展三步計劃，以加強管制進口及再出口象牙及大象狩獵品，逐步淘汰本地象牙貿易，以及加重瀕危物種走私及非法貿易的罰則上限至罰款1000萬港元及監禁10年，以期加強阻嚇作用。

## 條例5月生效加重懲罰

發言人表示，特區政府一直致力保護包括大象等瀕危物種。《瀕危野生動物物種國際貿易公約》附錄的列明物種，在香港受《保護瀕危動植物物種條例》規管。作為三步計劃的首步，現時在《公約》下仍然容許進口、出口及再出口的大象狩獵品及《公約》後象牙於5月1日起禁止進口及再出口。

至於第二步計劃將於8月1日推行，禁止《公約》前象牙的進口及再出口，並向本地市場的《公約》前象牙施加許可證管制；而最後一步計劃將禁止為商業目的管有任何象牙。

整個計劃於2021年12月31日完成。屆時除「古董象牙」之外，所有本地的象牙貿易將會全面結束。與此同時，包括漁護署、海關和警務處等多個政府部門會繼續採取嚴厲的執法行動，打擊象牙走私及非法貿易活動。

發言人又指，《修訂條例》下加重的罰則同於5月1日生效。屆時，商業和非商業簡易罪行的罰則將會劃一，《修訂條例》並為循公訴程序定罪的罪行另訂一套新罰則，最高可罰款港幣1000萬元及監禁10年。條例修訂前的最高罰則為罰款500萬元及監禁2年。



當局修例禁象牙進出口。圖為海關去年7月初獲獲大批走私象牙。

# 陳肇始訪京穗發展中醫醫院

【香港商報訊】記者周偉立報道：食物及衛生局局長陳肇始今日率領代表團前往北京及廣州，以及拜訪內地相關部委，包括國家衛生健康委員會、國家中醫藥管理局及廣東省衛生和計劃生育委員會，了解發展中醫醫院事宜。陳肇始將於本周五返港，她離港期

間，由副局長徐德義署任局長。陳肇始今日率團出發先到廣州兩天，與廣東省衛生和計劃生育委員會官員會面，並會參觀廣東省中醫醫院及廣州中醫藥大學。代表團將於本週三傍晚啟程前赴北京，抵京後，代表團會拜訪國家衛生健康委員會、

國家中醫藥管理局，以及參觀中國中醫科學院西苑醫院和首都醫科大學附屬北京中醫醫院。

## 中醫藥發展委會成員隨行

代表團成員包括食物及衛生局常任秘書長（衛生）謝曼怡、衛生署署長陳漢儀、中醫醫院發展計劃辦事處總監（候任）張偉麟，以及食物及衛生局、衛生署、醫院管理局和建築署的代表。中醫藥發展委員會部分非官方成員和其他中醫專家亦會隨團考察內地中醫醫院。